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Sprawdzana umiejetnosé
(z numerem standardu)
Uczen:

odczytuje tekst popularnonaukowy (1.1)

odczytuje tekst popularnonaukowy (1.1)

odczytuje tekst popularnonaukowy (1.1)

odczytuje tekst popularnonaukowy (1.1)

odczytuje tekst popularnonaukowy (1.1)

odczytuje tekst popularnonaukowy (1.1)

postuguje sig kategoriami czasu
i przestrzeni w celu porzadkowania
wydarzen (3.1)

poshiguje sie zZrédlem informacji (4.1)

poshuguje sie zrodlem informacji (4.1)

posluguje sig Zrodlem informacji (4.1)

poshuguje sie zrodlem informacji (4.1)

odczytuje tekst poetycki (1.1)

odczytuje tekst poetycki (1.1)

Pobrano z arkusze24.pl

Sprawdzana czynnos$¢ ucznia

Uczen:

odczytuje ogolny sens tekstu

wyszukuje informacje w tekscie

okresla funkcjg elementow tekstu

wyszukuje informacje podane wprost

rozumie puentg tekstu

whioskuje na podstawie przestanek
zawartych w tekscie

umieszcza datg w przedziale czasowym

ustala datg na podstawie informacji
zawartych w przypisie

korzysta z informacji zamieszczonych
w tabeli

korzysta z informacji zamieszczonych
w tabeli

korzysta z informacji zamieszczonych
w tabeli

wnioskuje na podstawie przeslanek
zawartych w tekscie

okresla intencje bohatera

Odpowiedz
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Zadanie 14
czytanie odczytuje tekst poetycki (1.1) rozumie gtowna mysl tekstu D
Zadanie 15
czytanie odczytuje tekst poetycki (1.1) dostrzega charakterystyczna ceche C
y Y Stpoety ’ jezyka utworu
Zadanie 16
- rozpoznaje charakterystyczne cechy ‘e . .
rozumowanie i wlasnosci figur (3.6) wyznacza dlugos¢ krawedzi szescianu D
Zadanie 17

wnioskuje o przebiegu zjawiska,
rozumowanie majacego charakter prawidlowosci, na wyznacza wielokrotnos¢ liczby C
podstawie jego opisu (3.7)

Zadanie 18

wykorzystanie wykonuje obliczenia dotyczace pienigdzy

wiedzy w praktyce | (5.3) oblicza ceng jednostkowg towaru D
Zadanie 19
wykorzystanie wykorzystuje w sytuacji praktycznej wskazuje praktyczny sposob zrownania

: M R . . A
wiedzy w praktyce | wlasnosci liczb (5.5) dwoch wielkosci
Zadanie 20

opisuje sytuacjg przedstawiona w zadaniu

rozumowanie Za pomoca wyrazenia arytmetycznego ustala sposob obliczenia pola trojkata A

(3.8)

Zadania otwarte

Uwagi do zadan 21. - 24.
1. Jesli uczen podaje tylko odpowiedz, to otrzymuje 0 punktow.
2. W pracy ucznia z dysleksja dopuszczamy pomytki powstale przy przepisywaniu liczb: mylenie cyfr
podobnych graficznie, przestawienie sasiednich cyfr, opuszczenie cyfry, pominigcie lub przestawienie
przecinka.

Zadanie 21

wykorzystanie

wiedzy w praktyce wykonuje obliczenia dotyczace diugosci (5.3) oblicza dlugos¢ zgodnie z warunkami zadania

2 p. — Ustalenie wlasciwej metody obliczenia dtugo$ci ogrodzenia ORAZ poprawne obliczenie tej dtugosci.

1 p. — Ustalenie wlasciwej metody obliczenia dtugosci ogrodzenia, ALE niepoprawne obliczenie tej
dhugosci.

0 p. — Brak wlasciwej metody obliczenia diugosci ogrodzenia.

Przyklady poprawnych rozwigzan — 2 punkty

Sposdb I Sposob 11
2:145+2-17=29+34=63 (m) 17-1=16 (m)
63 —1=062(m) 16 +17+ 145+ 14,5 =62 (m)
Sposéb IIT Sposéb IV
2-(145+17)—- 1 =62 (m) 14,5+ 17 =315 (m)

31,5 -2=63 (m)

63 — 1 =62 (m)

Odpowiedz: Dhugo$¢ ogrodzenia wynosi 62 m.
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Zadanie 22

ustala sposob rozwiazania zadania oraz wyznacza iloraz i zaokragla wynik na potrzeby

rozumowanie o : . iy .
prezentacji tego rozwigzania (3.8) sytuacji praktycznej

2 p. — Ustalenie wlasciwej metody wyznaczenia liczby workow ORAZ poprawne wyznaczenie tej liczby.
1 p. — Ustalenie wladciwej metody wyznaczenia liczby workow, ALE niepoprawne wyznaczenie tej liczby.
0 p. — Brak wlasciwej metody wyznaczenia liczby workow.

Przyklady poprawnych rozwigzan — 2 punkty

Sposéb I Sposéb II
19:1,5=12,6... 12 +1,5=18 (m)

13 -1,5=19,5 (m?)
Sposéb II1 Sposdb IV
15+15+15+15+15+1,5+15+1.5+15+ 19:15=12r1 —13

+ 15 +1.5+ 1,5+1,5=19.5 (m’)
Odpowiedz: Trzeba kupi¢ conajmniej 13 workow zwiru.

Zadanie 23

ustala sposob rozwiazania zadania oraz

rozumowanie " ) .
prezentacji tego rozwigzania (3.8)

wyznacza czynnik iloczynu

2 p. — Ustalenie wlasciwej metody wyznaczenia liczby ciastek w malym opakowaniu ORAZ poprawne
wyznaczenie tej liczby.

1 p. — Ustalenie wlasciwej metody wyznaczenia liczby ciastek w malym opakowaniu, ALE niepoprawne
wyznaczenie tej liczby.

0 p. — Brak wlasciwej metody wyznaczenia liczby ciastek w malym opakowaniu.

Przyklady poprawnych rozwigzan — 2 punkty

Sposdb I Sposdb I1
3-28=84 28:7=4
84:7=12 4.-3=12

Odpowiedz: W malym opakowaniu jest 12 ciastek.

Zadanie 24

wykorzystanie . . . . C e e , . .

wiedzy w praktyce wykonuje obliczenia dotyczace pieniedzy (5.3) | wyznacza kwote i dzieli ja na réwne czgsci

4 p. — Ustalenie wlasciwej metody obliczenia kwoty 8-miesiecznych oszczedno$ci Basi (lub réznicy
miesigcznych oszezgdno$ci Basi i Magdy) ORAZ poprawne obliczenie tej kwoty ORAZ
ustalenie wlasciwej metody obliczenia kwoty miesigcznych oszczgdnosci Basi ORAZ poprawne
obliczenie kwoty miesiecznych oszczedno$ci Basi.

3 p. — Ustalenie wlasciwej metody obliczenia kwoty 8-miesigcznych oszczedno$ci Basi (lub réznicy
miesiecznych oszczednosci Basi i Magdy) ORAZ ustalenie wlasciwej metody obliczenia kwoty
miesiecznych oszczgdnosci Basi, ALE niepoprawne obliczenia na jednym z wymienionych etapow
rozwiazania (koncowy wynik musi by¢ wigkszy niz 9).

2 p. — Ustalenie wlasciwej metody obliczenia kwoty 8-miesigcznych oszczedno$ci Basi (lub réznicy
miesigcznych oszczednosci Basi i Magdy) ORAZ ustalenie wlasciwej metody obliczenia kwoty
miesigcznych oszczgdnosci Basi, ALE niepoprawne obliczenia na obu etapach rozwiazania.
LUB
Ustalenie wlasciwej metody obliczenia kwoty 8-miesigcznych oszczednosci Basi (lub roéznicy
miesigcznych oszczgdnosci Basi i Magdy) ORAZ poprawne obliczenie tej kwoty, ALE brak
poprawnosci w dalszej czeg$ci rozwiazania albo brak dalszej czgsci rozwigzania.
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1 p. — Ustalenie wla$ciwej metody obliczenia kwoty 8-miesiecznych oszczednosei Basi (lub roznicy
miesigcznych oszczgdnosci Basi i Magdy), ALE brak poprawnego obliczenia tej kwoty i brak

poprawnosci w dalszej czg$ci rozwiazania.
LUB

Poprawne obliczenie kwoty, jaka Magda/Basia bedzie miata po odmiu miesiacach, ALE brak

poprawnos$ci w dalszej cze$ci rozwiazania.
0 p. — Brak poprawnej metody rozwiazania zadania.

Przyklady poprawnych rozwigzan — 4 punkty
Sposdb I

56+9:8=56+72=128 (zb)

128 —20=108 (z})

108 : 8 =13,5 (zh)

Sposéb II1

9 - 8=72(z)

56 —20=36(z})

72 +36=108 (z1)

108 : 8 =13,5 (z)

Sposdb I1

56 —20=36(zh)
36:8=4,50(zhH
9+4,50=13,50 (z1)
Sposdb IV
56+9-8=20+8"-x
x= 13,50 (zh)

Odpowiedz: Basia powinna co miesiac odktada¢ po 13,50 zl.

Przyklady cze¢sciowo poprawnych rozwiazan — 3 punkty
Przyklad I

56 +9 - 8=56+72=128 (z)

128 —20 =108 (z})

108 : 8 =13,25 (z})

Odpowiedz: Basia powinna co miesiac odklada¢ po
13,25 zt.

Przyklad II

56 —20 =36 (z})

36:8=135(z1)

9+3,5=125(z)

Odpowiedz: Basia powinna co miesiac odktadac po

12,5 zt.

Przyklady czeSciowo poprawnych rozwigzan — 2 punkty
Przyklad I

56+9:8=56+72=128 (z)

128 —20 =108 (z})

Odpowiedz: Basia powinna co miesigc odktadac po

108 zi.

Przyklady czeseiowo poprawnych rozwigzan — 1 punkt
Przyklad 1

56+9 - 8=128

Przyklad III
56+9 - 8=118
118-20=98

Przyklad I1

56+9 - 8=144 (zh

124 : 8=15,5 (zh)

Odpowiedz: Basia powinna co miesiac odktada¢ po
15,5 zt.

Przyklad IV

56 —20 =34 (z})

34 :8=4,25(zbH)
9+4,25=13.25(zh)

Przyklad I1

56+9 - 8=56+64=120(zl)

120 —20=100 (z)

100: 8 =14 (zh)

Odpowiedz: Basia powinna co miesiac odktada¢ po 14 z1.

Przyklad I1

56 —-20 =36

36:8=4

Odpowiedz: Basia powinna co miesiagc odktada¢ po 4 z1.
Przyklad IV

56 +72=128

Odpowiedz: Basia powinna zaoszczedzi¢ 128 zi.
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Zadanie 25
pisze na temat i zgodnie z celem (2.1) opisuje dzielo sztuki uzytkowe;j
., . pisze funkcjonalnym stylem z dbaloscig o dobor
celowo stosuje srodki jezykowe (2.3) slownictwa
pisanie przestrzega norm gramatycznych (2.3) pisze poprawnie pod wzgledem gramatycznym
przestrzega norm ortograficznych (2.3) pisze ortograficznie
i . . . " pisze poprawnie pod wzgledem
przestrzega norm interpunkcyjnych (2.3) interpunkcyjnym
I Tresé

3 p. — Opis zawiera nastgpujace elementy:
= nazwisko osoby (Karol Gauss/Gauss)
» informacje o wygladzie postaci (co najmniej trzy)
» informacjg o ksztalcie znaczka LUB inna informacjg o znaczku
= informacjg o danych zamieszczonych na znaczku.
2 p. — Opis zawiera nastepujace elementy:
= nazwisko osoby (Karol Gauss/Gauss)
* informacje o wygladzie postaci (dwie)
» informacjg o ksztalcie znaczka LUB inna informacje o znaczku (umieszczona na znaczku).
1 p. — Opis zawiera nastepujace elementy:
* nazwg osoby (Karol Gauss/Gauss/starszy mezczyzna/mezezyzna/czlowiek/itp.)
» informacj¢ o wygladzie postaci LUB informacje o znaczku (dwie).
0 p. — Inna wypowiedz.

IT Styl*

1 p. — Uczen opisuje, a nie opowiada ORAZ uzywa stéw okreslajacych relacje przestrzenne (np.: na, nad,
pod, obok, z drugiej strony, z prawej strony, wzdhiz itp.).

0 p. — Uczen opowiada LUB nie uzywa stéw okreslajacych relacje przestrzenne (np.: na, nad, pod, obok,
z drugiej strony, z prawej strony, wzdhuz itp.).

IIT Gramatyka®
1 p. — najwyzej 2 bledy
0 p. — ponad 2 bledy

IV Ortografia™

1 p. — najwyzej 2 bledy

0 p. — ponad 2 bledy

Uczen z dysleksja: Przyznajemy punkt, jesli uczen zamyka mysli w obrebie zdan (nie ma potoku
skladniowego).

V Interpunkcja*

1 p. — najwyzej 2 bledy

0 p. — ponad 2 bledy

Uczen z dysleksja: Przyznajemy punkt, jesli uczen rozpoczyna zdania wielka litera i konczy
w odpowiednich miejscach odpowiednimi znakami interpunkcyjnymi.

*Uwaga
Kryteria II, ITI, IV, V punktujemy, jesli uczen za I kryterium otrzymal co najmniej 1 punkt.
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Zadanie 26
L pisze na temat i zgodnie z celem (2.1) pisze zaproszenie
pisanie . -
przestrzega norm ortograticznych (2.3) pisze ortograficznie
I Tresé

2 p. — Zaproszenie zawiera wszystkie niezbedne informacje:

= adresat + forma grzeczno$ciowa (np. Pan/Szanowny Pan; uwaga, dopuszcza sig pisownig wyrazu
pan mala litera, jesli wielka litera zapisano wyraz dyrektor — i odwrotnie)

= rodzaj imprezy (otwarcie wystawy/wystawa)

» tytul imprezy (Slawni matematycy na znaczkach pocztowych)

= termin (data i godzina)

" miejsce

» organizator (Samorzad klasy VIa)

1 p. — Zaproszenie zawiera niezbgdne informacje:
= adresat
* rodzaj imprezy (wystawa znaczkow/wystawa filatelistyczna)
= termin (data i godzina)
= miejsce
0 p. — Pominigcie ktorej$ z niezbgdnych informac;ji.

IT Ortografia

1 p. — praca bezbledna

0 p. — 1 blad i wigcej

Uczen z dysleksja: Przyznajemy punkt, jesli uczen rozpoczyna zdania wielka litera i konczy
w odpowiednich miejscach odpowiednimi znakami interpunkcyjnymi.



